IIPAKTUYECKOE 3AHSTHE No6
®YHKIAA OJHON U MHOTUX MEPEMEHHBIX. ®YHKIHS
KOBBA-JIYTJIACA

IIpumepsi
1. f(x)=Igx - dyHKIMS OmHOW TEpEMEHHOW X, 3a/JaHHAs HA MHO>KECTBE
M={x:xeR', x>0}.Buactaoctu f(10)=Ig10=1.

1-xX
2. £(X)==; X > - QyHKUMS IBYX IEPEMEHHBIX X,,X,, 3a[JaHHAs HA MHOXE-
1 2

ctee M= R?*\{0(0,0)}. B wactaoctn, B Touke A(L—1)) umeem f(A)= 1-1-(=) _ 1

1P+ (=)
3. f(X)= \/ A—x} =X, — X, - QyHKIHA TPeX MEPEMEHHBIX Xq, Xy, X3, 3a/laH-

Has Ha MHOKectBe M={X:X eR’ X’ +x,+x;<4}. B uactHocTH, B TOYKE
ALLL) nmeem f(A)=+4-12-12-12 =1.

Ynpaxkuenus
X!+ 2X2X2 + X,

1. Haittu 3HayeHue QyHKIMH Y = 22
1- X =%

B TOYKaX OKPYXKHOCTH

X’ +x; =R?.
2. Haiitu  f(x, X,),ecmm f(X +X,, X —X,)=XX,+X5.

IIpumepsi
1. f(X) =+Xx—1 - pyHKIIUSA OTHON IEPEMEHHOM X ;
D(f)=[1+0)cR"; E(f)=[0,+x)cR".

2. f(X)=

2 4 y? - (pyHKIUS ABYX MEPEMEHHBIX;
2

D(f)=R’\{O(0,0)} = R*: E(f)=(0+)cR".
3. f(X)= \/1— X! — X2 —X; - QyHKIUS TPEX MEPEMEHHBIX;
D(f)={X:XeR® x'+x’+x:<}cR’ E(f)=[01cR".

YupakHeHus
Haiitu oOnactu onpeaeneHus 3a1aHHbIX (PYHKITAM.

X—3
l.y=———. 2. y=41-%X"—x.
g V1-3x+2x° y S
3. y=4/%,sinx, . 4, y=1++—(x, =%, ).
5. y=In(x? +x,). 6. y=In(x +x,).




X, — X
7. y=arctg ——=%. 8. Yy =X +arccosx,.
1
9. y= . 10. y = 1—Xx* +41—Xx2.
Y= y=y1-X +1-x
m“y:——QL——. ]2.y:mwm5A

X, —\/X71 X

Mpumep. Eciu f(X):\/F, xeR! u g(X):‘X‘, xeR', To f =g, Tak kak

npu Bcex X € R'cnpasenmmBo paBeHCTBO v X’ = ‘X‘

Eciiu M'< D(f), to ¢pynkmuio g(X)= f(X), X e M’ Ha3pIBalOT cy:KeHHEM
¢ynknun f Ha MHOXECTBO M'.

Ipumep. Eciu M' =[0,+), To dpyuakims g(X) =X, X e M’ gaBuseTcst CyKeHH-
em ¢pynkumn f () =|x|, x € R' Ha mHOX)ecTBO M'.

Ecmu  paBernctBo Q(X)=f(X) BepHo mpu Bcex X eM, rae
M c D(f)ND(g), T, e. cyxenus pyukmuii f u ¢ Ha MHOXkecTBO M’ coBmamaror,
TO B 3TOM Clly4ae roBopsT, 4yTo pyHkiuu f u g paBHbel Ha MHOXecTBe M'. Hamnpu-

Mep, QyHKIuM +/X° U X paBHbI Ha MHOXKeCTBE M’ =[0,+0).

YnpaxxkueHus
Haiitu o6nactu onpenenenust ynkuuit f, g, f+g.

1. f(x)=43-Xx, g(x)=+/x+1.
2. f(X) =1, g(x) =3|—>—.

2x -1

3. f(X)=x-+/x=3,  g(x)=lg(x* —4).

4 f(x)=4—ﬁ, 9(x) =tgx.

5. f(x)=1g(16 — x?), g(x) = 1_ :
1-sinx

»

(X)) =x+4x-1, g(x)=x—+/x-1.

Ipumep. Oynxnus f(X) =sSin X orpaHuveHa BO Bcei 001acTH ONpeAcTICHHS
D(f)=(—o0,40), Tak kak MHOkecTBO ee 3HaueHnid E(f)=[-11] - MmHOXEcTBO OT-
panngennoe (—1<sinx <1).




Yunpaxnenus

1
1. IMoka3zath, yTo QyHKUMS Y = VR x e R', x#0, HeorpaHuueHHa, 1 MO-
CTPOUTH €€ TpaduK.
3
2. Ilokasats, 4T0 GyHKIU Y = —, % X € R, orpannuena.
X +

3. IlokazaTh, YTO CyMMa M MPOU3BEACHNUE OTPAaHUYCHHBIX (DYHKIUN — OrpaHu-
YeHHAast PyHKIHS




3aJjaeTCs MapaMeTpUIecKy B Bujae X =acost, y=»Dbsint, roe 0<t<27r.

2. Ilpsmas nwWHHS B TPOCTPAHCTBE HUMEET IapaMETPUUECKOE 3aJaHue
X=X,+mt, y=y,+nt, z=2z,+ pt, rne (X,, Y,» Z,) - TOUKa, 4epe3 KOTOPYIO
npoxoauT mpsMasi; (M, N, P) - BEKTOP, MapauIeIbHbIN MPSIMO; — 00 <1 < +00.

YupakHenue
Kak MoeT OBITh 331aHa IapaMETPHYECKU 3aBUCUMOCTh Z = X’ + Yy° (mapabo-

Jou1 BpaIieHus) ?

IIpumepsI

1. Oynknusa f(X) = x2- BBINYKJIAs Ha RL. JIeNCTBUTENBHO, UISI TIPOU3BOJIb-
HBIX X,Z € R 1 mo6oro A €[0,1] moxyumm

M)+ @-2)f(2)= FOX+@Q=R)Z)=rx% +(1-1)z% = (X + (L-1)2)? =
=AL-A)x% =201 - )Xz + A1 —A)z% =A@ -A)(x — )% > 0.
2. Jlunetinass GyHKIUSA
f(X)=ax +aX, +--+axX,

SIBIISIETCSI OTHOBPEMEHHO M BBIMTYKJIOH, 1 BOTHYTOW Ha BCEM MpocTpaHcTBe R".

YunpaxxkHeHust
1. ITokaxwuTe, uTo KBagpaTHuuHas (popma) pyHKIUA
f(X)=2x +11x; +52x; +8x,X, + 4%, X, —16X,X,,
ABIISIETCS BBIYKJION Ha mpocTpancTee R°?

2. Korna xBagpatuanas (popma) byHKIHS
f (Xl’ Xy yuees Xn) = Zzaikxixk
i=1 k=1

SABJIAETCA BBIIYKJION (BorayToii) na R"?

Ipumep. Oynkmus Y =CcoS X, st kotopord D(f) = (—o0,+0), sBusercs der-
HOM (pyHKIIMEH, Tak Kak COS(—X) =C0S X s Bcex X € D(f).

YnpaxxHenue
YeTHOW WM HEUETHON (QyHKIUMEH sBisieTcst PyHKIMS Y =arcsin X, 1is KOTo-

poit D(f)=[-11]?

IIpuMmepsI

1. y=sinx u y=C0SX umeror nepuon T =27.
2. y=1gx u y =CtgX umerotT epuon T = 7.

3. @yukuus Jupuxie




YupaxHenus
1. Moxkasare, uro ¢pynxuus f(X) = x° +3X +5 Bospacraer Bo Beeli obnacTu ee

OIIpEICIICHUSI.

LUH.

2. Ilokazarp, uro dpynkmus f(X) = 1 X

~ YObIBaeT B npoMexkyTKe (1, +0).
X

3. SIBnstrOTCS M B3aUMHO O0OpaTHBIMH (PYHKIIMH, CICAYIONINE 3aaHHbIE (yHK-

X+1 X+1 5
)y=—" y=—— 2) y=1-3x, y=(-x".
x—1 x—-1

3) y=1+x,  y=(x-1)°. 4) y=+1-x%, y=+1-x°.



